

# РАССКАЗЫВАЕТ ЭРНСТ БУШ

ГОСТИ  
МОСКВЫ

С большим творческим успехом прошли в Москве и Ленинграде гастроль немецкого театра «Берлинер ансамбль», в составе которого играет известный артист Эрнст Буш. Вчера перед отъездом из Москвы Эрнст Буш в беседе с нашим корреспондентом рассказал о своей творческой деятельности и своих впечатлениях.

Москвичи старшего поколения, возможно, помнят его концертные выступления в 1936 году.

С тех пор, как Буш покинул Москву, прошло два десятилетия. Где он только не был за это время! Весной 1937 года Буш вместе с группой немецких писателей-антифашистов уехал в Испанию, чтобы принять участие в борьбе испанских патриотов против фашистской интервенции.

Песни Буша звучали в осажденном Мадриде, на боевых подступах к Валенсии, в окопах на Эбро, в военных госпиталях Барселоны.

После окончания войны в Испании Буш уехал в Бельгию, где развил кипучую деятельность по сбору средств для оказания помощи бывшим бойцам интернациональных бригад. Оккупация Бельгии гитлеровскими порабощенными заставила его искать убежища во Франции. Жандармы продажного вишійского правительства отправили патриота в концлагерь. Начался период страшных испытаний. Голод, холод, избиения, пытки. Неудачный побег. И вот Буш — в одиночной камере Моабитской тюрьмы в Берлине. Суд предъявляет ему обвинение «в пропаганде коммунизма в Европе через песню». Буша приговаривают к смертной казни. Но палачи не решились исполнить приговор, заменив его пожизненным заключением. Во время бомбежки Моабитской тюрьмы тяжело раненный взрывом, Буш десять суток находился без сознания. Очнулся он в тюремном госпитале небольшого городка к востоку от Берлина. После выздоровления он попал на каторжные работы.

— И вот в один прекрасный день, — рассказывает Буш, — дверь моей одиночки широко распахнулась. На пороге стоял рослый солдат с автоматом на груди и с красной звездой на папаче... Это пришло долгожданное освобождение...

Первого мая 1945 года Буш вместе с частями Советской Армии вошел в пылающий Берлин.

С тех пор Эрнст Буш живет и работает в Берлине. Он снова вернулся на драматическую сцену. Его лучшие работы — Яго в трагедии Шекспира «Отелло», Мефистофель в гетевском «Фаусте», Юлиус Фучик в пьесе советского драматурга Буряковского «Прага остается моей», Сатин в «На дне» Горького и, наконец, Галилей в одноименной трагедии Бертольда Брехта.

В то же время Эрнст Буш создает новые песни, которые записаны на тысячи пластинок. Они звучат во многих городах мира.

Недавно Эрнст Буш получил письмо от одной русской женщины.

«Я ослепла во время второй мировой войны, — писала она, — мой родной дом сгорел, все родные и близкие уничтожены. Большая моя отрада — пианино. Ко мне приходят соседи, по слуху я им играю ваши проникновенные, одухотворенные песни.

На войне у меня погибло трое сыновей. Позвольте, дорогой Эрнст, называть мне Вас сыном, я с материнским волнением буду ждать вашего приезда в Риту.

Ваша верная мама

Мария Кузнецова».

...Дважды лауреат Национальной премии Германской Демократической Республики, действительный член Берлинской академии искусств, антифашист Эрнст Буш высоко несет знамя передового социального искусства, являясь страстным и непримиримым борцом за мир и дружбу народов...



И вот спустя двадцать лет Эрнст Буш снова в Москве.

— Я понимаю, вас, наверное, интересует, какое впечатление на меня производит ваша столица в 1957 году?!

Должен сказать, что Москва стала неузнаваемой. Несмотря на свои восьмидесятилетние седины, она помолодела и похорошела. Радует обилие деревьев. Безусловно, очень большое впечатление производит Юго-Западный район. Его смело можно назвать городом.

О ваших театрах.

Первая Московская театральная весна — большой праздник в театральном искусстве. Я успел посмотреть «Клопа» в Театре сатиры, «Власть тьмы» в Малом, послушать «Бориса Годунова» в Большом.

В Союзе советских писателей и в Доме актера очень тепло прошли наши встречи с писателями и актерами. Дружба и мир — вот их девиз.

Москвичи, как всегда, приветливы и гостеприимны.

Всем читателям «Московской правды» я передаю большой привет.

На снимке: Эрнст Буш.

МОСКОВСКАЯ ПРАВДА  
Г. МОСКВА

5 / ИЮН 1957